

促进城乡义务教育均衡发展

我国将招募退休教师到农村义务教育学校讲学

新华社北京7月19日电(记者 施雨岑)为进一步加强农村教师队伍建设,充分利用退休教师优势资源,教育部、财政部近日研究制定《银龄讲学计划实施方案》,面向社会公开招募一批优秀退休校长、教研员、特级教师、高级教师等到农村义务教育学校讲学,发挥优

秀退休教师引领示范作用,促进城乡义务教育均衡发展。

根据方案,我国将在2018年至2020年招募1万名讲学教师,原单位返聘退休教师工作不列入银龄讲学计划。讲学教师服务时间原则上不少于1学年,鼓励考核合格的连续讲学。

方案指出,招募到的讲学教

师可以根据自己的专业特长开展以课堂教学为主的讲学活动,同时也可根据受援学校的教育教学需求进行听课评课、开设公开课、研讨课或专题讲座,指导青年教师、协助学校做好教学管理和开展教研活动等丰富多样的讲学活动。

方案要求,首批讲学教师应于2018年秋季到位。



7月19日,在山东省枣庄市台儿庄运河湿地公园,两只蜜蜂飞舞在荷花间。盛夏时节,山东省枣庄市台儿庄运河湿地公园荷花盛开,花香四溢,为炎炎夏日增添了诗意。
新华社发 高启民 摄

“足球妈妈”王侠 带出一群乡村“足球小子”

每天清晨5点30分,王侠便骑上电瓶车,赶往农村班车站点。换乘后,再坐一个小时的车,抵达25公里外的三义学校。

三义学校地处安徽省阜阳市颍泉区最北端,沙颍河和黑茨河的河湾里,交通不便,十分偏僻,村镇之间很多路段还是石子路。

王侠是这个学校唯一的足球体育老师,两支球队的教练,一群足球小子的“妈妈”。

三义学校的留守儿童有500多名,占了学校总人数的一半。一些孩子缺乏安全感、人际交往能力较差,有的内向、自卑、敏感,而有的冲动易怒、逆反心理强。

王侠经常把儿子的衣服,以及从亲戚家搜集的一些衣服拿给贫困家庭的孩子穿,有时候是直接给予经济上的资助。

“精神上的鼓舞,心理上的疏导同样重要。上课时我是他们

的老师和教练,在生活中我就是他们的‘足球妈妈’。”王侠说。

小帆是留守儿童,好斗,语言不雅,同学都不敢靠近他。了解他的情况后,王侠有意识接近他。

“以后老师教你踢足球,我相信足球可以改变你的一生。”王侠说。

“谢谢老师!”小帆抱着球跑走了。

平日放学晚学后,小帆准时到王侠办公室门口等着。一段时间后,他开始主动和王侠讲话。通过两个月的训练,他融入其他孩子一起踢球。如今他已担任学校小学男子足球队队长。

王侠还教过一个叫小洁的女学生,自从她母亲出走后,整日沉默寡言,上课走神。看到孩子这样,王侠很心疼,经常为她整理书包、系鞋带,还给她买可口的午餐,并鼓励她和大家一起踢足球。她开始很自卑,不愿

意。王侠不勉强她,叫她在旁边看。渐渐地她对足球产生了兴趣,加入了足球队,一学期后,成为班级女足队长。现在,她性格开朗,学习兴趣也上来了,语数成绩比过去提高了30多分。

“只要用心坚守、勇于扛起责任,没有教不好的孩子。”这是王侠经常说的一句话。

学生们的足球梦到底能走多远,王侠并没有想那么多,她的愿望具体而朴素,“有的孩子会走上职业足球之路,更多的会走上其他岗位。但是我希望足球能够陪伴他们一辈子,给他们带来健康和快乐。他们以后会成为会踢足球的银行职员、会踢足球的医生和护士、会踢足球的法官、会踢足球的货车司机。”(据中国文明网)

好人365



小女孩家中睡觉 遭穿墙流弹射杀

美国一名9岁小女孩惨遭横祸,在家中睡觉时遭一枚疑似帮派街头冲突中发射的流弹击中,不幸死亡。

事件发生在新泽西州坎伯兰县布里奇顿市。17日大约0时30分,警方接到报警电话,一个居民区传出枪声。警察赶到现场,看见9岁女孩珍妮弗·特雷霍受枪伤,正由家人送往医院。稍后,她在医院因伤重死亡。

特雷霍当时正在家中卧室睡觉,一颗子弹击穿她家的木制外墙后击中她。警方勘查现场,判断子弹发射自距离她家大约一个街区的街头。坎伯兰县检察官珍妮弗·韦布一麦克雷在新闻发布会上说,警方在街道上发现“大量”9毫米口径子弹弹壳,但不确认它们发射自一支还是多支枪。街上多辆汽车被击中。她说,根据调查,三四名男子可能是嫌疑人,但现阶段不能确定这起事件关联帮派冲突。

警方和检方悬赏一万美元,为破案征集信息。
(据新华网)

路面坑洼致人死 印民众砸地抗议

印度去年各地路面坑洼造成3597多人死亡,平均每天10人丧生,惨重程度比2016年增加50%。印度民众纷纷抗议政府的不作为,在孟买有强大政治影响力的印度马哈拉施特拉复兴军(MNS)这次也站了出来,他们拿起了斧头和锤子向印度的路发起了“怒火”——砸地,破坏人行道,砸地视频也被人传到了网上。

印度《印度斯坦时报》17日报道称,MNS以此抗议马哈拉施特拉邦(印度西部邦)糟糕的道路状况,他们将人行道上的混凝土砖挖出来之后扔到了路上。当地警察已经逮捕了该组织的6名成员,因为他们“非法集会和破坏公共财产”。

MNS发言人随后抗议称“政府对我们采取了如此迅速的行动,但什么时候会逮捕那些对马斯特拉地区的坑洞负责的人?”
(据环球网)

90岁超级祖母 有100个后代

随着家庭成员亨特近日降生,英国90岁老太温妮·斯托克斯成为名副其实的“超级祖母”。她一共有100个孙辈、曾孙辈和玄孙辈后代。

温妮与丈夫肯·斯托克斯住在格洛斯特,两人育有14名子女。子女给他们带来34个孙辈。这些孙辈继续开枝散叶,不少人有了自己的子女甚至孙辈,人数共计66人。斯托克斯这个大家庭现在是五世同堂。

温妮说:“当我得知自己有100个孙辈、曾孙辈和玄孙辈后代时,我简直难以相信。”她回忆说,由于家里人口多,孩子们小时候得睡上下铺,且晚上7点就要就寝。温妮54岁的女儿特蕾西·斯托克斯说,小时候,兄弟姐妹们排队洗澡,最干净的人最先洗,因此总是女孩子们排在前面。母亲温妮给每个孩子织衣服,衣服被传给下一代。
(据环球网)